

疫苗受害救濟慢 清冠一號使用難 民進黨自陷泥沼

充當民進黨選戰領頭羊的陳時中確實達到了聚焦媒體效果，只不過急著表現護航民進黨的側翼人等、周姓資深媒體人反客為主放火過頭，反而出現如「玉時俱焚」（時指緊繩）等網路嘲諷成語，就算陳時中再三撇清也沒用，只能概括承受吞了、很難「含蔻（日式台語，與はんこう同音，抗拒、反抗的意思）」！

防疫小事被質疑討厭民進黨更強烈

當然，陳時中最是脫不了關係的關鍵因素仍是疫情相關大小事，也因此，選戰攻防愈是激烈，過去有關疫情被質疑的事更是愈容易被搬上檯面激辯，其中疫苗受害救濟則是因為死亡、副作用或造成身心傷害等事實或疑慮，導致受害者或受害家屬們急於了解真相甚至對簿公堂。如此延宕再三，也讓討厭民進黨的氣氛更強。

即使疫情指揮中心指揮官已換人，但明顯的是傳承延續過去以來的一貫說法。三加十一非破口、未擋民間採購疫苗、高端疫苗防護力是商業機密、採購疫苗合約三十年檔案封存有必要等等。至於當時衛福部總是以各種理由推三阻四不讓清冠一號通過核准，就算執政黨立委不斷要求，過程卻仍一波三折，最後在高端緊急授權後，才開後門順勢通過使用。同為抗疫新研發的藥品，屢遭刁難的中藥清冠相較於備受寵愛的高端疫苗就是矮了一截。

九月中旬，國民黨立法院黨團邀請疫苗受害者出面召開記者會，指控蔡政府沒有人性，對打疫苗受害者補償故意刁難。疫苗施打受害者陳先生表示，去年十月十六日施打第一劑疫苗，一周後發生反覆發燒、四肢紅腫現象，前往台北聯合醫院忠孝院區掛急診，住院期間進行各項檢查，最後診斷是「成人多系統發炎症候群」，

十一月初出院，醫院通知可申請「預防接種受害救濟」，因此收集診斷單據、檢測報告等，向台北市衛生局申請。直到今年一月二十八日才收到「醫療策進會」審議員會公文，告知已收到北市衛生局送達預防接種受害救濟申請，然後就沒任何下文。

疫苗受害救濟要十年才能審查完畢

國民黨團質疑，從去年到今年八月良反應，總共審議了九百三十三件，僅有四十二件與疫苗施打有關，通過比率僅百分之四點五。疫苗打不良通報件數兩萬零四百五十六件，若按照每月審議五十件的速度來計算，需花費三十四年才審得完。截至目前為止，申請救濟補償案件六千兩百七十六件，也要十年五個月才審查完畢。

疫苗受害救濟目的在於鼓勵民眾施打傳染病疫苗，萬一發生不良反應始至身體受到傷害，國家給予一定金額的補償，但今年二月衛福部增加民眾必須提出舉證，而舉證必須要有關聯性，這等於是設下民眾難以跨越的障礙。



累積通報不良事件破2萬 經申請救濟已審議933件 審議無關783件 高達78.8% 無法確定108件 相關僅45件 僅占4.5%

國民黨立法院黨團批評疫苗受害者救濟審查速度慢、立場偏頗。

國民黨團指出，隨著國人疫苗施打人數越來越多，許多民眾在打完疫苗後出現嚴重不良反應，其中數千人提出疫苗受害救濟申請，卻遲遲等不到任何審議結果。從申請「預防接種受害救濟」迄今，近十個月完全沒有任何消息。政府面對疫苗接種受害補償審查時程相當緩慢，國民黨團多次呼

中藥清冠一號抗炎有成卻遭政府排擠

接受清冠二號治療組僅有七人死亡，顯著降低百分之七十四死亡率。但到了下午，居然公布限縮公費清冠一號治療的輕、中症患者均未轉重症；而在重症患者中，

國民黨立院黨團再針對清冠治療公費使用，邀請到臺北市中醫師公會成員一起召開記者會指出，根據衛福部所屬國家中醫藥研究所於九月八日舉辦「清冠一號、清冠二號臨床療效」記者會，研究結果顯示，接受清冠一號治療的輕、中症患者均未

轉重症；而在重症患者中，接受清冠二號治療組僅有七人死亡，顯著降低百分之七十四死亡率。但到了下午，居然公布限縮公費清冠一號治療的輕、中症患者均未轉重症；而在重症患者中，

疫情相關處置在選舉期間不斷被討論，而國民黨立法院黨團在面對行政、立法、監察都幫不上忙的情況下，選擇前往台北地檢署告發陳時中瀆職，要讓採購疫苗疑雲將轉為司法攻防戰。或許疫苗採購短期內看不到真相，但疫苗救濟緩不濟急、清冠公費治療設限，再加上急著大開國門，施打高端僅獲少數幾個國家認可，高端疫苗未獲國際認證的現實又被提醒。對於參選台北市長的陳時中來說，疫情大小事如影隨形，可曾感到絲絲「時不我與」的後悔莫及與悔不當初呢？